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Πλατφόρμα Σύγχρονης Τηλεκπαίδευσης ή Πώς θα παρακολουθήσω τα 

μαθήματά μου; 

Για τη διενέργεια μαθημάτων εξ' αποστάσεως χρησιμοποιούνται από το Πανεπιστήμιο Αιγαίου (ΠΑ) 

δύο πλατφόρμες σύγχρονης τηλεκπαίδευσης:  

 το Big Blue Button (ΒΒΒ) και  

 το Zoom.  

Προκειμένου να συμμετέχει ένας φοιτητής ή μία φοιτήτρια σε κάποιο μάθημα εξ' αποστάσεως από 

τον υπολογιστή του/της θα πρέπει να ακολουθήσει τις αντίστοιχες οδηγίες, οι οποίες έχουν δοθεί 

από την Υπηρεσία Πληροφορικής και Επικοινωνιών του ΠΑ (παρακάτω οι επίσημοι οδηγοί) 

 Οδηγίες χρήσης BBB (pdf) 

 Οδηγίες χρήσης Zoom (pdf) 

Σημείωση: Στο ακαδημαϊκό έτος 2020 – 2021 θα χρησιμοποιηθεί μόνο η 

πλατφόρμα Zoom. 

 

Προσοχή (Για νεοεισαχθέντες/πρωτοετείς): 

Για τη σύνδεσή σας στην πλατφόρμα του Zoom, κατά τη διάρκεια των δυο πρώτων εβδομάδων και 

μέχρι να ολοκληρωθεί η διαδικασία ταυτοπροσωπίας από τη γραμματεία του Τμήματος και η 

παραλαβή διαπιστευτηρίων (δηλ. username και password) από το ηλεκτρονικό σύστημα, τα βήματα 

που θα πρέπει να ακολουθήσετε είναι τα εξής: 

Γενικά, ο σύνδεσμος πρόσκλησης στην συνεδρία zoom στην πλατφόρμα θα είναι της μορφής (δείτε 

και παρακάτω):  

https://aegean-gr.zoom.us/j/xxxxxxxxxxxx?pwd=xxxxxxxxxxxx 

Για διευκόλυνσή σας, δε θα χρειαστεί να πληκτρολογήσετε την παραπάνω διεύθυνση. Θα αρκεί να 

πατήσετε επάνω σε υπερσύνδεσμο (hypelink) ο οποίος θα περιέχει την παραπάνω διεύθυνση. Οπότε 

και θα ξεκινά αυτόματα το ΖΟΟΜ. 

Στο ηλεκτρονικό σας ταχυδρομείο (email) θα λάβετε όλους τους αντίστοιχους συνδέσμους για τα 

μαθήματα που πρέπει να παρακολουθήσετε. Αυτά επίσης είναι ήδη αναρτημένα στο pdf αρχείο με 

το ωρολόγιο πρόγραμμα του τμήματος. Αρκεί να κατεβάσετε (download) το αρχείο pdf στον Η/Υ σας 

και να πατήσετε επάνω στην ημέρα/ώρα του μαθήματος. Παρακάτω υπάρχει αναλυτικό παράδειγμα. 
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Σύνδεση στο ΖΟΟΜ 

Για να μπορέσετε να ακολουθήσετε τα βήματα στις παρακάτω οδηγίες και να κάνετε τις απαραίτητες 

δοκιμές σύνδεσης και χρήσης της πλατφόρμας, έχει φτιαχτεί δοκιμαστική συνεδρία στην διεύθυνση 

(δοκιμάστε να μπείτε!). Παρατηρήστε επίσης πως είναι η μορφή του συνδέσμου για τη δοκιμαστική 

συνεδρία του ΖΟΟΜ (δείτε πως παρουσιάστηκε στη γενική του μορφή στην προηγούμενη σελίδα).  

https://aegean-gr.zoom.us/j/93660728773?pwd=Y255a0dwK0NkSVhseEhzaWVwMWRFdz09  

Ο παρακάτω οδηγός αφορά υπολογιστές με λειτουργικό Windows αλλά ο τρόπος σύνδεσης είναι 

παρόμοιος και από άλλα λειτουργικά συστήματα, ενώ η εφαρμογή Zoom είναι διαθέσιμη και για 

Mobile συσκευές Αndroid και iOS. 

Βήματα:  

1. Την ώρα που έχει προγραμματιστεί η συγκεκριμένη συνεδρία (π.χ. Τρίτη 12:00-14:00) 

πατώντας στον σύνδεσμο της πρόσκλησης, ο browser θα σας οδηγήσει στην σελίδα της 

συγκεκριμένης συνεδρίας. Ειδικά για το χειμερινό εξάμηνο, ο σύνδεσμος βρίσκεται πάνω στο 

ωρολόγιο πρόγραμμα (αρχείο pdf, δείτε παρακάτω για παράδειγμα). 

2.  

 Αν δεν έχετε ήδη εγκαταστήσει το zoom: θα σας ζητηθεί να το εγκαταστήσετε πατώντας 

download & run Zoom. 

 

Εφόσον κατέβει (θα το δείτε σε ξεχωριστό εικονίδιο στον Browser ή στις λήψεις) θα το πατήσετε να 

εγκατασταθεί. 

 Εφόσον έχει ήδη εγκατασταθεί το zoom: Αφού πατήσετε στον σύνδεσμο της 

πρόσκλησης, θα ανοίξει ένα παράθυρο, όπου θα πρέπει να πατήσετε την επιλογή open 

Zoom Meetings 
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Στη συνέχεια, ακολουθείτε τα βήματα 8 – 11 των οδηγιών χρήσης Zoom (pdf). 
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Πώς μπορώ να παρακολουθήσω το μάθημα μέσω ΖΟΟΜ; Ένα Παράδειγμα 

Αρχικά, μπαίνουμε στην ιστοσελίδα του Τμήματος ΣΑΧΜ, η οποία είναι η www.actuar.aegean.gr  

Στη συνέχεια, επιλέγουμε Προγράμματα / Προπτυχιακές Σπουδές / Ωρολόγιο πρόγραμμα 

χειμερινού εξαμήνου. 

 

Θα ανοίξει το ωρολόγιο πρόγραμμα, το οποίο υπάρχει σε pdf (το link για να πάτε απευθείας στο 

ωρολόγιο πρόγραμμα είναι το http://www.actuar.aegean.gr/images/articles/announcements/2020-

2021/%CE%A9%CE%A1%CE%9F%CE%9B%CE%9F%CE%93%CE%99%CE%9F%20%CE%A0%CE%A1%CE

%9F%CE%93%CE%A1%CE%91%CE%9C%CE%9C%CE%91%20%CE%A7%CE%95%CE%99%CE%9C%CE%

95%CE%A1%CE%99%CE%9D%CE%9F%CE%A5%20%CE%95%CE%9E%CE%91%CE%9C%CE%97%CE%9

D%CE%9F%CE%A5_2020-2021.pdf )  

Από εκεί, επιλέγω την ημέρα/ώρα που έχω μάθημα. Δείτε την παρακάτω εικόνα.  

Για παράδειγμα, αν έχω να παρακολουθήσω ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΜΕ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ την 

Τρίτη 12:00-14:00 δεν έχω παρά να πατήσω το αντίστοιχο link επάνω στην ώρα του μαθήματος. 

Σημείωση: Αν απλά τοποθετήσετε το «βελάκι» πάνω στο link (χωρίς να το πατήσετε, εμφανίζεται ο 

αντίστοιχος σύνδεσμος στο ΖΟΟΜ. Δε χρειάζεται να τον πληκτρολογήσετε στον browser σας). 
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Την πρώτη φορά που θα το κάνετε, θα σας ζητηθεί να κατεβάσετε (download) και να εγκαταστήσετε 

(install) το ΖΟΟΜ. Απλά επιλέξτε να αποθηκεύσετε στον Η/Υ σας το αρχείο εγκατάστασης και στη 

συνέχεια πατώντας διπλό αριστερό κλικ επάνω στο αρχείο που μόλις αποθηκεύσατε, θα ξεκινήσει η 

διαδικασία εγκατάστασης. Μόλις ολοκληρωθεί, συστήνεται να κάνετε επανεκκίνηση (restart) και στη 

συνέχεια να ξανακάνετε την παραπάνω διαδικασία. Δείτε και τις αντίστοιχες οδηγίες στην ενότητα 

Σύνδεση στο ΖΟΟΜ στο παρόν έγγραφο. 

Δεν απαιτείται η χρήση κωδικών του Πανεπιστημίου Αιγαίου (ΠΑ) αφού έχει ρυθμιστεί με τέτοιο 

τρόπο ώστε να είναι προσβάσιμο από όλους. Το μόνο που απαιτείται είναι η εγκατάσταση του ΖΟΟΜ 

στον Η/Υ μας (ή στο λαπτοπ μας). Όπως έχουμε ήδη αναφέρει, ακόμη και στο κινητό μας μπορούμε 

να εγκαταστήσουμε το ΖΟΟΜ. 

  

Εκεί πατάω, στο 12:00-14:00 

Αν έχω να παρακολουθήσω την Παρασκευή 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ, πατάω πάνω στο 13:00-

15:00 της Παρασκευής. Αν είναι Δευτέρα και 

θέλω να παρακολουθήσω το μάθημα 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ, πατάω πάνω στο 11:00-

13:00 στη στήλη της Δευτέρας. 
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Οδηγίες για το eclass . 

Εισαγωγή - Πλατφόρμες Ασύγχρονης Τηλεκπαίδευσης 

Χρησιμοποιώντας τα διαπιστευτήριά σας (δηλ. username/password), έχετε πρόσβαση σε 

διαδικτυακές πλατφόρμες: 

 eClass 

 Moodle  

που χρησιμοποιούνται από τους διδάσκοντες και τις διδάσκουσες για την ενίσχυση και την καλύτερη 

οργάνωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας, δημιουργώντας ένα δυναμικό περιβάλλον 

αλληλεπίδρασης και συνεχούς επικοινωνίας εκπαιδευτών/τριών και εκπαιδευόμενων. Μέσα από τις 

διαδικτυακές πλατφόρμες, έχετε πρόσβαση σε ψηφιακό εκπαιδευτικό υλικό μαθημάτων που 

αναρτούν οι διδάσκοντες και οι διδάσκουσες, ανεξαρτήτως χώρου και χρόνου. 

Παρακάτω δίνονται οι επίσημες οδηγίες για τη χρήση του eClass, όπως αυτές έχουν επιμεληθεί από 

την ΥΠΕ του ΠΑ, για την Πανεπιστημιακή Μονάδα της Σάμου. 

Οδηγίες eClass 

Για την είσοδό σας στη πλατφόρμα διαχείρισης μάθησης του eClass θα πρέπει να ακολουθήσετε το 

σύνδεσμο: https://eclass. aegean.gr/. 
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Είσοδος στο eClass 

Για τη σύνδεσή σας στην πλατφόρμα διαχείρισης μάθησης θα πρέπει να εισάγετε τα διαπιστευτήριά 

σας.  

 

Εγγραφή στα Μαθήματα 

Με την είσοδό σας στο eClass, βρίσκεστε στο «Χαρτοφυλάκιο χρήστη», όπου βλέπετε όλα τα 

μαθήματα στα οποία είστε εγγεγραμμένοι. 

Προσοχή: Την πρώτη φορά που θα κάνετε είσοδο στο σύστημα, θα σας εμφανίζετε το μήνυμα «Δεν 

έχετε εγγραφεί σε μαθήματα!» 

 

 

Username, π.χ. sas19500 

Password 
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Για να κάνετε εγγραφή σε κάποιο μάθημα, θα πρέπει να επιλέξετε «Μαθήματα» στο αριστερό μενού 

και στη συνέχεια «Προπτυχιακό – ΣΑΧΜ». 

 

Στη λίστα μαθημάτων που σας εμφανίζεται, βρίσκετε το μάθημα στο οποίο επιθυμείτε να εγγραφείτε 

και στο κενό πεδίο συμπληρώνετε το συνθηματικό μαθήματος, τον οποίο σας έχει δώσει ο 

διδάσκοντας του μαθήματος κατά την έναρξη του πρώτου μαθήματος του εξαμήνου (αν υπάρχει 

συνθηματικό, δεν είναι απαραίτητο). Στη συνέχεια, τσεκάρετε το στοιχείο αριστερά του μαθήματος.  

Ενδεικτικά, δείτε την παρακάτω εικόνα, για το πώς (περίπου) εμφανίζεται η λίστα των μαθημάτων 

στο eclass, για το τμήμα ΣΑΧΜ. Για την εγγραφή σας στο μάθημα αρκεί να «τικάρετε» το στοιχείο 

αριστερά του μαθήματος. Ταυτόχρονα, εμφανίζεται και ένα πράσινο «τικ» στα δεξιά, το οποίο 

επιβεβαιώνει ότι έχει γίνει η εγγραφή. 
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Αφού έχετε εγγραφεί στο μάθημα θα πρέπει να έχει εμφανιστεί στο χαρτοφυλάκιό σας στην πρώτη 

σελίδα («Χαρτοφυλάκιο Χρήστη»). Πλέον, αν πατήσουμε πάνω στο Πληροφορική με Εφαρμογές 

Στατιστικής θα μεταφερθούμε στην αρχική σελίδα του μαθήματος 

Σημαντικό  Όταν ολοκληρωθεί η ταυτοποίηση των στοιχείων των πρωτοετών φοιτητών 

/τριων, θα σας γράψει το Τμήμα αυτομάτως στο eclass. Μέχρι τότε όλοι οι πρωτοετείς 

φοιτητές/τριες έχουν ελεύθερη πρόσβαση στο eclass στα μαθήματα του Α’ έτους. Παρακάτω 

περιγράφεται η διαδικασία για την ελεύθερη πρόσβαση στα μαθήματα του Α’ έτους. 
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Πώς μπορώ να έχω πρόσβαση στα ανοικτά μαθήματα του Α’ εξαμήνου στο 

eclass; 

Βήμα 1: Επισκεπτόμαστε την ιστοσελίδα https://eclass.aegean.gr/  

 

Βήμα 2: Από το μενού αριστερά επιλέγουμε Μαθήματα και πατάμε πάνω στο Τμήμα Στατιστικής 

και Αναλογιστικών-Χρηματοοικονομικών Μαθηματικών (χρησιμοποιήστε την μπάρα κύλισης στα 

δεξιά και κατεβείτε προς τα κάτω για να το βρείτε). 
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Βήμα 3: Στην επόμενη σελίδα, πατήστε Προπτυχιακό Στατιστικής 

 

Βήμα 4: Στην επόμενη σελίδα, μπορείτε να βρείτε τα μαθήματα τα οποία είναι ανοικτά και έχουν 

πρόσβαση όλοι/όλες οι φοιτητές/τριες του ΠΑ. Για παράδειγμα, χρησιμοποιήστε την μπάρα κύλισης 

στα δεξιά και κατεβείτε προς τα κάτω για να βρείτε το μάθημα Πληροφορική με Εφαρμογές 

Στατιστικής (2020-2021). Πατώντας πάνω στο σύνδεσμο του μαθήματος θα βρεθείτε στην αρχική του 

σελίδα και θα έχετε πρόσβαση σε όλο το υλικό του μαθήματος. 

 

 

 

 

  

Πατήστε πάνω στο μάθημα για 

να έχετε πρόσβαση στο υλικό 

του μαθήματος στο eclass 

Μαθήματα με αυτή την ένδειξη είναι 

ανοικτά. Επίσης είναι ενεργό το αντίστοιχο 

link (στον τίτλο του μαθήματος). Όλοι/όλες 

έχουν πρόσβαση στο υλικό του μαθήματος 

(αυτού που έχει «ανέβει» στο eclass από 

τον διδάσκοντα) 
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Μαθήματα Α Εξαμήνου (και που εμφανίζονται στον κατάλογο των μαθημάτων στο eclass): 

Αγγλικά Ι 

Απειροστικός Λογισμός Ι 

Εισαγωγή στα Χρηματοοικονομικά Μαθηματικά 

Εφαρμοσμένη Γραμμική Άλγεβρα Ι 

Πληροφορική με Εφαρμογές Στατιστικής 

 

 

 


